

ОТЗЫВ
научного консультанта доктора педагогических наук, доцента
Хазовой Снежаны Александровны
о соискателе ученой степени доктора педагогических наук
Мосиной Оксане Анатольевне

Мосина Оксана Анатольевна, 1971 года рождения, является кандидатом педагогических наук, доцентом ВАК, исполняющей обязанности заведующего кафедрой общей и социальной педагогики ФГОУ ВО Кубанского государственного университета.

Над докторским диссертационным исследованием Оксана Анатольевна работала более 10 лет; исследовала проблему всесторонне, как в научно-методологическом (педагогика и психология, философия и социология), так и в региональном аспектах (Краснодарский край, Оренбургская область, Московская область и др.). За это время она зарекомендовала себя как высокопрофессиональный, увлеченный исследователь; вошла в ряд ведущих специалистов по проблеме образования людей пожилого возраста.

В период работы над докторской диссертацией О.А. Мосина принимала активное участие в жизни научного педагогического сообщества. Она участвовала в международных (Социально-гуманитарные и естественно-технические науки и вызовы современности; Third age education: east and west experience и др.), всероссийских (Теоретические и прикладные аспекты социальной педагогики и психологии девиантного поведения; Традиции и современная ситуация в области образования и культуры народов России и стран ближнего зарубежья и др.) конференциях.

Апробировала промежуточные результаты исследования в рамках НИР: «Социокультурные факторы инновационного развития региона» (номер проекта 11-13-66503, РК 2011 «Урал: история, экономика, культура), «Разработка модели и технологии индикативного мониторинга инновационной среды региона» (ФЦП «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» на 2009-2013 г. (I очередь, мероприятие 1.1 гуманитарные науки), № 14.B.37.21.0026), грант Евросоюза TEMPUS «Centre for the Third Age Education Создание центров повышения квалификации граждан третьего возраста: 544517-TEMPUS-1-2013-1-IT-TEMPUS-JPHES (СТАЕ)», 2013-2016 гг. Ею опубликовано более пятидесяти работ, включая шесть монографий; эти работы вносят значительный вклад освещение вопросов геронтообразования (редкая работа других ученых обходится без ссылок на публикации О.А. Мосиной).

Хочется отметить прогностичность сознания Оксаны Анатольевны: социально-педагогической проблематикой людей пожилого возраста она начала заниматься в то время, когда ситуация со старением населения еще не воспринималась так остро, как сегодня. В настоящее же время тема исследования оказалась архиважной, актуальной, государственно-, социально- и личностно значимой.

Научное сотрудничество с Мосиной О.А. началось три года назад, после ее переезда в Краснодар. С самого начала соискатель проявила высокую степень самостоятельности, критичность мышления и, при этом, способность гибко реагировать на новые данные, на современные научные идеи. Ее отличает наличие собственной научной позиции, способность детально обосновывать свою точку зрения, отстаивать собственные научные взгляды и, при этом, уважительное отношение к мнениям коллег.

Оксана Анатольевна отличается высочайшей работоспособностью. Будучи целеустремленной, настойчивой и инициативной, всегда стремится глубоко и всеобъемлюще постигнуть закономерности и принципы явлений и фактов действительности, включенных в объект исследования. Учитывая все вышесказанное, представляется, что Мосину Оксану Анатольевну можно охарактеризовать как высококвалифицированного, компетентного исследователя, получившего заслуженное признание в области своих научных интересов и профессиональной деятельности в целом, достойного присвоения ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Научный консультант
доктор педагогических наук
(13.00.01, 13.00.08), доцент,
профессор кафедры теоретических основ
физического воспитания
Адыгейского государственного университета

С.А. Хазова



Хазовой С. А. *[Signature]*
загсрио
Начальник управления кадров *[Signature]*
01.06.2018. *[Signature]*